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BEDA JE NA VRATIMA

Autor: NN

U SRBIJI 720.000 SIROMAŠNIH

U Srbiji svako 10. dete mlađe od 14 godina živi ispod donje granice siromaštva, bez mogućnosti da
zadovolji osnovne životne potrebe, upozorili su juče učesnici Pres-kluba "Medija centra" na tribini
"Da li je Srbija gladna: Socijalna karta Srbije".
Na tribini je iznet podatak Zavoda za statistiku da je ispod granice siromaštva 2009. živelo 720.000
stanovnika, odnosno 6,9 odsto, i da je taj procenat 0,8 veći u odnosu na 2008, odnosno za 60.000
stanovnika. Ekspertkinja za socijalnu politiku i bivša ministarka za socijalna pitanja Gordana
Matković ocenila je da se siromaštvo od 2000. smanjivalo, ali je od 2007. aktuelan rast.
– Siromaštvo se povećalo u kategorijama u kojima se ranije smanjivalo, prvenstveno među onima s
nižim stepenom obrazovanja i među onima koji žive van urbanih centara – rekla je Gordana
Matković.
Ona je dodala da je poboljšanje sistema obrazovanja prioritet za Srbiju i preduslov za podizanje
nivoa zaposlenosti i privrednog razvoja. Profesor Fakulteta politič kih nauka Zoran Stojiljković ocenio
je da se nivo zaposlenosti sigurno neće popraviti narednih godinu i po dana. "Trećina građana je
'prikovana' za strategiju preživljavanja. Glavni problemi su loše nefunkcionalno obrazovanje,
nezaposlenost, finansijsko siromaštvo i loš nivo zdravlja", rekao je Stojiljković.
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U SRBIJI GLADUJE 720.000 LJUDI!

Autor: N. SEKULIĆ

Najviše su ugroženi ljudi bez osnovne škole, zatim nezaposleni iznad 50 godina starosti, invalidi,
porodice sa decom i podstanari

BEOGRAD - Oko 720.000 ljudi u Srbiji danas živi ispod apsolutne granice siromaštva i mesečno
raspolaže sa samo 8.000 dinara, pokazuju podaci Republičkog zavoda za statistiku! Broj
najsiromašnijih je tokom 2009. povećan za 60.000 ljudi u odnosu na prethodnu godinu. Oni nemaju
dovoljno novca za najosnovnije potrebe - hranu i stanovanje.

Na skupu pod nazivom „Da li je Srbija gladna?“ savetnik ministra za rad i socijalnu politiku Ljubomir
Pejaković rekao je da su najviše ugroženi oni bez osnovne škole, zatim nezaposleni, naročito iznad
50 godina starosti, invalidi, porodice sa decom i podstanari.
Obrazovanje prioritet
- Alarmantno je i što se značajno povećao broj građana koji primaju socijalnu pomoć. Za godinu
dana ta cifra porasla je za čak 17.000 korisnika, odnosno 9.000 porodica više nego u istom periodu
prošle godine primilo je socijalnu pomoć. Takođe, 36.000 građana zavisi od obroka koji dobija u
narodnim kuhinjama. Vrlo je zabrinjavajuće i što svako deseto dete do 14 godina u Srbiji živi ispod
linije apsolutnog siromaštva - naveo je Pejaković.
On je istakao da prema podacima Ministarstva za rad i socijalna pitanja više od 480.000 ljudi na
posao čeka duže od godinu dana.
- Žene čine 55 odsto trajno nezaposlenih. Najviše je nezaposlenih među mladima starosti od 25 do
29 godina, čak 13,9 odsto, zatim onih između 30 i 34 godine - 12,55 odsto. Pejaković je naglasio da
se pripremaju izmene Zakona o socijalnoj zaštiti kojima će biti povećana pomoć najsiromašnijim
građanima.
- Novim zakonom o socijalnoj zaštiti predviđen je niz izmena kojima će biti obuhvaćeno više
korisnika i porodica, tako da će i budžetski izdaci biti veći za oko tri milijarde dinara - dodao je
Pejaković.
Član Ekonomskog instituta i bivša ministarka za socijalnu politiku Gordana Matković rekla je da je
ključna stvar za izlazak iz siromaštva povećanje zaposlenosti.
- Dugoročno posmatrano, obrazovanje je najvažnije za poboljšanje ukupne situacije u Srbiji.
Siromaštvo se sada povećava u kategorijama gde se ranije, odnosno od 2000. godine, smanjivalo.
Tu, pre svega, mislim na one sa najnižim stepenom obrazovanja i izvan urbanih sredina. Bez realnog
privrednog rasta i povećanja zaposlenosti neće biti smanjeno siromaštvo - poručila je Matkovićka.
Ona je ukazala i na regionalne razlike u Srbiji u vezi sa problemom siromaštva, a najsiromašnije su
opštine Bojnik, Medveđa, Bela Palanka, Trgovište, Tutin, Crna Trava, Žitište i Plandište.
Trećina preživljava
Da zaposlenost u Srbiji sasvim sigurno neće rasti u narednih godinu i po dana, procena je
potpredsednika UGS „Nezavisnost“ Zorana Stojiljkovića.
- Nezaposlenost se ove godine neće smanjiti ni sa očekivanim privrednim rastom od jedan ili jedan i
po odsto. Znači, mi ćemo imati sigurno 10 odsto onih ispod praga siromaštva. Prema jednom
istraživanju koje je nedavno objavljeno, 14 odsto građana je izjavilo da nema ni za hranu. A 27
odsto kaže da ima za hranu, ali zato ni za šta drugo nema. Kada sumirate, trećina građana
preživljava! Beda je vidljiva - ocenio je Stojiljković.
Kao prepreke smanjenju siromaštva naveo je loše obrazovanje, koje nije usklađeno sa potrebama
tržišta, ali i propuste u privatizaciji i korupciju.
- Nažalost, privatizacija nije ni na duži, a ni na kraći rok krenula da povećava zaposlenost - smatra
Stojiljković.
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SOCIJALNA KARTA SRBIJE

- Zaposleno manje od 2 miliona ljudi
- Nezaposleno 767.418 ljudi
- Prosečna plata u martu 33.508 dinara (336 evra)
- Prosečna potrošačka korpa u februaru iznosila je 36.196 dinara
- 36 hiljada građana zavisi od obroka u narodnim kuhinjama
- Procenat dece koja nemaju ni za osnovne potrebe je 9,3 odsto
- Najveći rast siromaštva beleži se među porodicama sa pet i više članova
- Oko 500.000 ljudi na posao čeka duže od godinu dana
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VIŠE GLADNIH

Autor: V. N.

ISPOD GRANICE SIROMAŠTVA 530.000 LJUDI

OKO 530.000 ljudi u Srbiji živi ispod granice siromaštva, a broj siromašnih je prvi put počeo da se
povećava od 2000. godine, rečeno je juče na skupu "Da li je Srbija gladna".
Savetnik ministra za rad i socijalnu politiku Ljubomir Pejaković izneo je podatak da su najviše
ugroženi nezaposleni, naročito oni iznad 50 godina starosti, zatim invalidi i porodice sa decom sa
smetnjama u razvoju. Pejaković je rekao da se pripremaju izmene Zakona o socijalnoj zaštiti kojima
će biti povećana pomoć najsiromašnijim građanima.
Prema podacima tog Ministarstva, u Srbiji je nezaposleno oko 720.000 ljudi od čega više od 480.000
njih na posao čeka duže od godinu dana, a žene čine 55 odsto nezaposlenih. Najviše je nezaposlenih
među mladima od 25 do 29 godina.
Potpredsednik UGS "Nezavisnost" Zoran Stojiljković rekao je da se u našoj zemlji nezaposlenost ove
godine neće smanjiti ni sa očekivanim privrednim rastom od jedan ili jedan i po odsto.
Gordana Matković sa Ekonomskog instituta rekla je da je zbog ekonomske krize u svetu i u Srbiji
smanjen broj sezonskih poslova i nadnica. Ona je posebno ukazala na regionalne razlike u Srbiji oko
problema siromaštva. Najsiromašnije su opštine: Bojnik, Medveđa, Bela Palanka, Trgovište, Tutin,
Crna Trava, Žitište i Plandište.
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PENZIONERI

NA jučerašnjem skupu iznet je podatak da u Srbiji radi manje od dva miliona ljudi, kao i da se taj broj smanjuje
iz godine u godinu. Istovremeno, penzionera je više od milion.
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POLOVINA GRAĐANA ZA LOŠU SITUACIJU KRIVI DRŽAVU

Autor: LJ. BUKVIĆ

U Srbiji 700.000 ljudi živi ispod granice siromaštva, 300.000 nema obrazovanje, a 36.000 živi od
narodnih kuhinja

Beograd - U Srbiji ima gotovo 700.000 ljudi koji žive ispod granice siromaštva, nešto više od tog
broja nalazi se na evidenciji Nacionalne službe za zapošljavanje, a dve trećine od ukupnog broja
nezaposlenih su oni koji posao traže duže od 12 meseci. U anketi Medija centra gotovo svaki drugi
građanin je za situaciju u kojoj se Srbija trenutno nalazi okrivio državu, a saradnica Centra za
liberalno-demokratske studije Gordana Matković ocenila je da kod nas još ne postoji dovoljno
zrelosti za suočavanje sa krupnim problemima.
- Problem je ostao iz devedesetih, ali reforme koje su započinjane nikada nisu bile dovoljno
usklađene. Osim toga, naša država je slaba, nedovoljno izgrađena i onda ako imamo situaciju da
svake tri godine menjamo ministarstva slabo šta može da se postigne - rekla je juče Matkovićeva u
Medija centru na konferenciji na kojoj je pokušano da se da odgovor na pitanje „Da li je Srbija
gladna?“
Profesor Fakulteta političkih nauka Zoran Stojiljković napomenuo je da naši građani često ne znaju
da lociraju krivca za stanje u kom se nalazimo kao i da 40 odsto njih i dalje smatra državu „tutorom
koji bi trebalo da se stara o njima“.
Najlošija situacija trenutno je u opštinama na jugu Srbije, Bojniku, Medveđi, Beloj Palanci, Crnoj
Travi, ali i vojvođanskom Plandištu, Žitištu i Novoj Crnji. Gotovo 36.000 je onih koji žive isključivo
od obroka iz narodnih kuhinja. Ljubomir Pejaković iz Ministarstva za rad i socijalnu politiku istakao je
da se prošle godine za 17.000 povećao broj onih koji primaju socijalnu pomoć. Matkovićeva je rekla
da je u priči o siromaštvu ključno to što se od 2000. naovamo siromaštvo smanjivalo, a da smo sada
u situaciiji da se ponovo povećava.
- Siromaštvo se povećava i to u onim kategorijama u kojima se ranije smanjivalo, a to je najviše van
urbanih sredina. Ugrožene su porodice sa decom, ali razlika u odnosu na porodice bez dece u ovom
slučaju nije velika koliko je među onima koji imaju obrazovanje i onima koji ga nemaju - istakla je
Matkovićeva.
Ona je napomenula da je obrazovanje jedan od ključnih problema. Prema rečima Stojiljkovića u
Srbiji trenutno ima oko 300.000 neobrazovanih koje najpre treba obučiti za nekakav posao.

Antrfile:

Elektronska arhiva MEDIJSKE DOKUMENTACIJE ne može se koristiti (kopirati, replicirati ili pretraživati)
u komercijalne svrhe bez posebne dozvole i ugovora sa vlasnikom Arhive - Ebart/Medijska dokumentacija©.



Pregled, 05.05.2010 Strana: 5

OKO 720.000 LJUDI GLADUJE

Autor: NN

Oko 720.000 ljudi u Srbiji živi ispod granice siromaštva, a broj siromašnih je prvi put počeo da se
povećava od 2000. godine, rečeno je juče u Beogradu, na skupu pod nazivom „Da li je Srbija
gladna“, na kojem su bili i predstavnici vlasti.
Savetnik ministra za rad i socijalnu politiku Ljubomir Pejaković rekao je na tom skupu u
beogradskom Medija centru da su najviše ugroženi zbog siromaštva nezaposleni, naročito oni iznad
50 godina starosti, zatim invalidi i porodice sa decom sa smetnjama u razvoju. Pejaković je naveo da
se pripremaju izmene Zakona o socijalnoj zaštiti kojima će biti povećana pomoć najsiromašnijim
građanima.
Prema podacima Ministarstva za rad i socijalna pitanja, u Srbiji je nezaposleno oko 720.000 ljudi, od
čega više od 480.000 njih na posao čeka duže od godinu dana, a žene čine 55 odsto nezaposlenih.
Najviše je nezaposlenih među mladima starosti od 25 do 29 godina.
Potpredsednik UGS „Nezavisnost“, Zoran Stojiljković rekao je da se u Srbiji nezaposlenost ove
godine neće smanjiti ni sa očekivanim privrednim rastom od jedan ili jedan i po odsto.
Kao prepreke smanjenju siromaštva naveo je loše obrazovanje koje nije usklađeno sa potrebama
tržišta, ali i propuste u privatizaciji i korupciju.
„Privatizacija nije ni na duži, ni na kraći rok krenula da povećava zaposlenost“, rekao je Stojiljković.
Gordana Matković sa Ekonomskog instituta rekla je posebno ukazala na regionalne razlike u Srbiji u
vezi sa problemom siromaštva. Najsiromašnije su opštine: Bojnik, Medveđa, Bela Palanka, Trgovište,
Tutin, Crna trava, Žitište i Plandište.
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GLADNO SVAKO DESETO DETE

Autor: A. ME.

Za godinu dana broj onih koji žive ispod granice ljudskog dostojanstva popeo se za 60.000, a 36.000
zavisi od obroka iz narodnih kuhinja

BEOGRAD - U Srbiji ispod granice apsolutnog siromaštva živi svako deseto dete do 14 godina!
Ispod linije apsolutnog siromaštva u našoj zemlji živi gotovo 720.000 stanovnika, a svakim danom
ih je, bar prema poslednjim podacima kojima raspolaže Ministarstvo za rad i socijalna pitanja, sve
više. U odnosu na prošlu godinu, broj onih koji žive ispod granice ljudskog dostojanstva popeo se za
60.000, dok oko 36.000 građana Srbije zavisi isključivo od obroka koje dobijaju u narodnim
kuhinjama.
Ljubomir Pejaković, savetnik ministra za rad i socijalnu politiku, istakao je juče u razgovoru na temu
„Da li Srbija gladuje“, održanom u Pres klubu Medija centra, da u našoj zemlji skoro 140.000 dece
živi ispod granice apsolutnog siromaštva, dok skoro 380.000 mališana koristi dečji dodatak, koji je u
martu iznosio 1.896 dinara po detetu.
- Najugroženiji među siromašnima su stanovnici bez školske diplome i sa osnovnim obrazovanjem,
kao i kategorije koje žive u ruralnim delovima zemlje. Upozoravajući je i podatak da je u poslednje
vreme povećan broj onih koji traže socijalnu pomoć, jer je samo u toku ove godine tu vrstu pomoći
zatražilo 17.000 građana - navodi Pejaković.
Zoran Stojiljković, profesor Fakulteta političkih nauka, navodi da, prema podacima Cesid, 14 odsto
stanovništva smatra da nema dovoljno novca ni za hranu, a skoro trećina građana Srbije bukvalno
preživljava od danas do sutra.
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720.000 ISPOD GRANICE

Autor: D. P.

siromaštvo

Ispod granice siromaštva u Srbiji živi oko 720.000 ljudi, a takođe broj siromašnih je prvi put počeo
da raste od 2000. godine, rečeno je juče u Beogradu na skupu „Da li je Srbija gladna - socijalna
karta Srbije“, u čijem radu su učestvovali predstavnici izvršne vlasti.
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NA IVICI GLADI 720.000

Autor: NN

Loša vest

Oko 720.000 ljudi u Srbiji živi ispod granice siromaštva, a broj siromašnih je prvi put počeo da se
povećava od 2000. godine, rečeno je na skupu pod nazivom „Da li je Srbija gladna“, na kojem su,
pored stručnjaka, govorili i predstavnici vlasti.
Savetnik ministra za rad i socijalnu politiku LJubomir Pejaković učesnicima skupa u Beogradu je
rekao da su siromaštvom najviše pogođeni nezaposleni, naročito oni iznad 50 godina starosti,
invalidi i porodice sa decom sa smetnjama u razvoju.
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U SRBIJI 530.000 LJUDI ISPOD GRANICE SIROMAŠTVA

Autor: PRENETO

U Srbiji, prema najnovijim podacima, ispod granice siromaštva živi 530.000 građana, a evidentan je
i trend značajnog povećanja korisnika socijalne pomoći i zaštite, izjavio je juče savetnik ministra za
rad i socijalnu politiku Ljubomir Pejaković. On je, na skupu pod nazivom „Da li je Srbija gladna?”,
rekao da podaci Republičkog zavoda za statistiku pokazuju da je 6,9 odsto stanovništva Srbije
siromašno.
Pejaković je naveo da je u februaru ove godine socijalnu pomoć koristilo 17.000 građana, odnosno
9.000 porodica više nego u istom periodu prošle godine.„Nikada nismo imali ovoliko korisnika
socijalne pomoći”, istakao je on.
Pejaković je rekao da neki od oblika socijalne zaštite trenutno koristi samo trećina siromašnog
stanovništva, odnosno oko 170.000 građana. „Novim zakonom o socijanoj zaštiti predviđen je niz
izmena kojima će biti obuhvaćeno više korisnika i porodica, tako da će i budžetski izdaci biti veći za
oko tri milijarde dinara”, dodao je Pejaković.
On je naveo da u najsiromašnije kategorije stanovništva spadaju nezaposleni, neobrazovani ili
niskoobrazovani, porodice sa velikim brojem dece ili invalidnom decom, invalidi, seoska staračka i
samačka domaćinstva, samohrani roditelji, Romi...  Tanjug
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